

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2022年11月17日 星期二
壬寅年十月廿四
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版



微信公众号



北纬29° App



扫码投票

权威传播公信新闻 深情反映大众心声

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9306期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审:曹阜金 今日4版

国家矿山安全监察局云南局调研组到昭调研煤矿安全生产工作

本报讯(记者 单虹)11月15日,国家矿山安全监察局云南局党组书记、局长蔡建军率调研组一行到我市调研煤矿安全生产工作,并与市委、市政府领导举行座谈会。

市委书记郭大进主持座谈会。市委副书记、市长杨承新作讲话。

郭大进对调研组一行的到来表示热烈欢迎,感谢国家矿山安全监察局云南局对昭通煤矿安全生产工作的关心、支持和指导。郭大进指出,煤矿对昭通能源产业发展具有重要支撑作用。在下一步工作中,全市各级各有关部门要深入学习贯彻党的二十大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实省委、省政府相关部署要求,坚定不移践行以人民为中心的发展思想,坚持人民至上、生命至上,坚决扛牢煤矿安全生产责任,统筹保供与保安全,进一步加强安全监管,坚决守牢安全生产底线,推动煤矿行业健康有序高质量发展。

蔡建军为昭通进一步做好煤矿安全生产工作提出了指导性意见和建议。他说,昭通市要聚焦存在问题,狠抓责任落实,借鉴先进经验,推动矿山企业安全生产。国家矿山安全监察局云南局将积极帮助昭通市做好协调对接等工作,采取走出去、请进来教等方式,全面提升技术团队专业能力和水平,助推昭通高质量跨越式发展。

杨承新说,昭通市各级各部门将进一步提提高统筹安全与发展的能力,提升安全监管水平,加强信息化和监管能力建设,为昭通高质量跨越式发展营造良好环境。

胡江辉、毛玖明、胡智雄等出席座谈会。

会后,调研组一行将对我市煤矿安全生产工作开展调研。

绥江供电局优化营商环境促发展



为加快绥江县城市化进程,打造理想人居环境,按照县委、县政府要求,日前,绥江供电局工作人员连续奋战十二小时,完成县城一个专用变压器和10kV线路安装,让两台变压器顺利对接成功,用实际行动满足群众用电需求,跑出了优化电力营商环境“加速度”。

通讯员 凌征秀 李昌华 摄

永善实施“人才支撑”战略 赋能高质量绿色发展

本报讯(通讯员 刘绪章 陈立)近年来,永善坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实中央、省委和市委人才工作会议精神,贯彻落实市委“人才支撑”战略部署,全面推进人才强县战略,建机制、强基础、搭平台、优服务,不断加强各类人才队伍建设,全县人才工作取得新进展新成效,谱写了人才引领高质量绿色发展新篇章。

近日,县委党校内,一场以《深入学习践行习近平法治思想,以高质量检察履职服务永善高质量绿色发展》为题的法治课正在进行,永善县50名中青年干部认真聆听讲师授课,深入学习宪法、民法典、民事诉讼法等各种法律法规和习近平法治思想核心要义等内容。通过学习,大家的法治意识进一步增强,依法行政的能力进一步提升。

“此次为期一个月的集中培训,让我受益匪浅,最大的收获是经历一轮思想风暴之后,极大地开拓了视野,扭转了以往狭隘的工作理念。”永善县人民法院工作人员邹清说。

据悉,近年来,永善县牢固树立人才引领发展的战略地位,始终坚持党管人才原则,不断健全人才政策体系,持续推进重点人才项目落地,依托东西部协作、专家工作站、博士工作室等平台为高质量绿色发展注入人才新动能。

截至目前,全县共有各类人才23254人,其中,党政人才1663人,专业技术人才8983人,高能人才46人,企业管理人才1984人,农村实用人才9616人,社会工作人员962人;引进了各类高层次人才急需紧缺人才30余人,遴选“名家名师名医”培养人选22人,“土专家”“田秀才”“民间艺人”18人,为永善高质量绿色发展提供了坚实的人才支撑和智力保障。

郭大进参加市委办机关党委第一党支部党员大会

宣讲党的二十大精神

本报讯(记者 单虹)11月15日,市委办机关党委第一党支部召开党员大会,党的二十大精神,并向支部党员宣讲党的二十大精神。

郭大进紧密结合党的二十大精神,深刻阐述了党的二十大精神,并结合昭通发展、市委办公室工作,为支部党员上了一堂生动而又深刻的党课。

郭大进指出,党的二十大报告是一个“宝库”,内容博大精深,要认真认真学习报告原文。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央带

领全国各族人民团结奋斗,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家的新征程。支部的每一位党员都是新时代十年伟大变革的亲历者、参与者、见证者。学习党的二十大精神,首要的就是要忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

郭大进指出,习近平新时代中国特色社会主义思想,是立足时代之基、回答时代之问、引领时代之变的科学

理论。要在“学”上下功夫,把学习党的二十大精神与《习近平谈治国理政》第一、二、三、四卷结合起来,与习近平总书记成长历程系列采访实录结合起来,与习近平总书记考察云南重要讲话精神结合起来,从中汲取真理力量,学出政治上的忠诚、学出理论上的清醒;要在“用”上下功夫,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

郭大进强调,当前,昭通正处在高质量跨越式发展的关键时期。市委办公室要继续按照“五个过硬”“五个走在前列”“争当五个表率”的要

求,履职尽责,善谋事、会做事、干成事,充分发挥“参谋部”的职能作用,坚持“准、严、细、实、快”的工作标准,不断开创“三服务”事业新局面。要用习近平总书记的嘱托激励自己,坚定信念、讲政治、有情怀、有定力、有追求,团结奋斗,努力拼搏,以更加饱满的热情、更加务实的作风,为昭通高质量发展再创佳绩。

会上,曾令云、毛玖明等支部党员纷纷围绕学习党的二十大精神谈体会、说认识。大家表示,将扎实抓好党的二十大精神的学习,以优良的作风,踏踏实实干好每一项工作。

持续深入学习宣传贯彻党的二十大精神

云南日报评论员

奋楫新征程,扬帆再出发。中国共产党第二十次全国代表大会吹响了为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗的前进号角。深入学习宣传贯彻党的二十大精神,全省各级党组织和广大党员要把思想和行动统一到党的二十大精神上来,努力开创云南高质量跨越式发展和全面从严治党的新局面。

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,分析了国际

国内形势,提出了党的二十大主题,回顾了过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问题,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划,对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局作出了全面部署。

习近平总书记所作的报告,深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南,是党和人民智慧的结晶,是党团结带领全国各族人民

夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。

学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关中华民族伟大复兴,对于动员全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重大的现实意义和深远的历史意义。全省各级党组织和各地各部门要迅速行动、精心组织,迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,坚持学思用贯通、

知行合一,找准工作的突破口和切入点,把党的二十大精神落实到我省经济社会发展各方面,体现到做好今年各项工作和安排好明年工作之中。

千川汇海阔,风正劲扬帆。全省各级党组织和广大党员都要充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神的重要意义,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,坚定不移用党的二十大精神统一思想、凝聚力量、鼓舞斗志,齐心协力、全力以赴推进云南高质量跨越式发展,努力在建设我国民族团结进步示范区、生态文明排头兵、面向南亚东南亚辐射中心上不断取得新进展新成效,为实现党的二十大精神确定的目标任务团结奋斗、奋勇向前。

转载11月15日《云南日报》

水富多形式掀起学习贯彻党的二十大精神热潮

本报讯(通讯员 狄廷秀)连日来,水富市各级各部门多形式组织传达学习党的二十大精神,迅速掀起学习贯彻党的二十大精神热潮,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,让党的二十大精神在水富落地落实。

10月26日,水富市召开传达学习党的二十大精神大会,专题学习党的二十大精神,专题学习贯彻党的二十大精神,部署贯彻落实工作。全市着力系统研究、全面部署,迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮,真正学出解决问题、推动发展的精气神和硬功夫。

为确保学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实,进一步强化整体统筹,该市专门成立了学习宣传贯彻落

实的党的二十大精神领导小组,并下设综合协调组、学习培训组、宣传报道组、氛围营造组、理论宣讲组和理论阐释组6个工作组,有力有序推动工作的开展。

市委常委和其他处级领导带头学习,并认真组织好、指导好、督促好分管联系部门学习贯彻。各级领导干部以党委(党组)理论学习中心组为载体,专题学习党的二十大精神,以“三会一课”等载体组织好本单位本部门的集中学习。切实提高抓落实的精准度和精气神。全市各级各部门把党的二十大精神作为干部教育培训的首要任务,作为“万名党员进党校”培训的必修课,结合党史学习教育,面向参训学员开展多形式、分

层次、全覆盖的学习培训,确保全市各级领导干部职工在党的二十大精神引领下,心往一处想、劲往一处使。

选调政治素质好、理论水平高的领导干部、理论工作者和业务部门的优秀同志以及群众中的优秀代表,调整充实到市委宣讲团、青年宣讲团、百姓宣讲团等宣讲力量中,充分用好新时代文明实践中心(所、站)等载体,进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进军营、进各类新经济组织和新社会组织、进网站,开展对象化、分众化、互动化集中宣讲活动。坚持“讲理论、求生动、接地气、扩范围”的原则,打造“百姓宣讲团”“北大门之声”等宣讲品牌,发挥品牌效应。采取“理论+文艺”宣讲模式,以群众喜闻乐见的歌曲、快板、曲艺等

文艺形式,把理论“唱出来”“演出来”“展出来”,让理论在群众中“活”起来。通过话语创新,用活用好群众语言,把“大道理”转化为“大白话”,用“大白话”讲清“大道理”。

精心组织“学”、广泛深入“讲”、结合实际“干”,全市上下着力学深悟透、入脑入心,全面覆盖、家喻户晓,深入人心,知行合一、见行见效,切实用党的二十大精神统一思想、统一行动,以高度的政治敏锐性和责任感,全力以赴抓好各项工作,确保党的二十大精神在水富落地落地、开花结果。



彝良天麻 新鲜大上市

近年来,彝良采取“支部+协会+农户”模式,以创建“一县一业”示范县为契机,大力发展天麻产业并取得明显成效。目前,全县3.5万亩天麻新鲜大上市,每天到小草坝天麻国际交易中心交易天麻的麻农和商贩络绎不绝。图为彝良小草坝天麻交易中心天麻交易现场一角。通讯员 彭洪摄

